

Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2016-2017

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody) —
2. **freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	FSS, Environmentální studia
Úroveň studia v době stáže	Magisterské navazující studium, 6. semestr
Cílová země:	Španělsko
Název zahraniční organizace:	Cátedra Tierra Ciudadana, Universidad Politécnica de Valencia
Oddělení (u větších organizací)	
Adresa/Web:	Camí de Vera s/n, Valencia, http://www.upv.es/
Začátek a konec pobytu:	1. 9. 2016 – 31. 12. 2016
Délka pobytu v měsících:	4
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.	

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.

Ano X **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

Ano **Ne** X

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy.

Ano **Ne** X

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Kontaktování organizace emailem, potom podle pokynů CZS.

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Žádné konkrétní nebyly třeba. Co se týče španělštiny, úroveň si ověřili sami.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) cca 10 - 15
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: Španělština
Bylo potřeba vízum? Ne Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: - délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? Ne
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Španělská SIM karta, studentská kartička UPV (pro přístup do knihovny a ke sportovním aktivitám), kartička na MHD (plastová, na kterou si lze nahrát i aplikaci na městská kola)
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. Podílela jsem se na projektu zabývajícím se tradičním rybařením ve Středozezemním moři. Nejdříve jsme mapovali obecnou situaci drobných rybářů v celé oblasti Středozezemního moře, později jsme se zaměřili na několik rybářských spolků vyskytujících se v blízkosti Valencie. Součástí výzkumu byly analýzy dokumentů, zúčastněné pozorování rybářů, hloubkové rozhovory a jejich analýza. Dále jsem se zabývala i zviditelňováním problematiky využívání moří a oceánů (především online, na sociálních sítích). Práce odpovídala domluveným podmínkám. Terénní výzkum probíhal v týmu, analýzy jsem pak prováděla samostatně, součástí stáže však byla pravidelná setkávání s členy týmu. Pracovní doba byla až na meetingy a terénní výzkum flexibilní. Stáž odpovídala mému studijnímu oboru jak tematicky, tak i vyžíváním metodologických postupů.
Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) Se studentskou kartičkou má člověk přístup k univerzitním počítačům (které jsem ale nikdy nevyužila), na univerzitě funguje Eduroam, škola má předplacené velké množství online vědeckých časopisů. Knihovny jsou otevřené i o víkendy.
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Ve Valencii funguje ESN a spousta dalších organizací pro zahraniční studenty. Pořádají jazykové výměny, výlety, promítání, mezinárodní večere aj.

3. Praktické otázky pobytu

<p>Kde jste bydlel/a? Pokoj ve studentském bytě ve čtvrti Benimaclet (doporučuji) Cena ubytování – měsíčně cca 180 e + poplatky (cca 40 e). Ceny se pohybují mezi 150 – 250 e, za byty inzerované jako „byty pro erasmus studenty“ (či inzerované anglicky) si člověk cca 50 e připlatí.</p>
<p>Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem:</p> <p>Ubytování jsem si zajišťovala sama (https://www.idealista.com/ a http://www.pisocompartido.com/). Lepší je si bydlení zařizovat na místě a byt si prohlédnout osobně. Popis a fotografie ne vždy odpovídají realitě. Ve Valencii nabídka bytů převažuje nad poptávkou, takže není třeba se bát, že by si člověk byt nenašel. Byty se většinou pronajímají na minimálně 5 měsíců, sehnat pokoj na kratší dobu za rozumnou cenu je těžší.</p>
<p>Vybavenost, připojení na internet, co si přivést.</p> <p>Byt byl vybavený, s internetem, nádobím, bez povlečení a teplejší deky. Španělské byty jsou většinou bez topení a zateplení, takže je dobré si na zimu přivést teplé oblečení.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) Stejně (ovoce a zelenina), nebo mírně vyšší. Na univerzitě: oběd v menze 4,90 e, káva 0,65 e. Mimo univerzitu: jídlo v restauraci cca 15 e, káva cca 1,10 e, pivo 1,5 – 4 e.</p>
<p>Doprava do místa pobytu, Orientační cena:</p> <p>Přímý let se Smart Wings (cca 180 e) Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: http://www.skyscanner.cz/</p>
<p>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?</p> <p>(MHD? Kolo, pěšky...ceny) Po Valencii se vyplatí jezdit na kole, je rovinná se spoustou cyklostezek. Buď bikesharing (Valenbici, 29 e/rok), nebo vlastní kolo s dobrým zámekem (kola se tady hodně kradou, takže je dobré ho nenechávat přes noc na ulici a nepodporovat černý trh koupí staršího kola pochybného původu). Mhd – skoro jsem nevyužívala, ale měla jsem personalizovanou Tuin kartu (cena asi 4 e a ceny všech jízdenek na metro a tramvaje jsou jako při zakoupení balíčku 10 jízdenek, tedy skoro o polovinu levnější – cca 0,75 e). Na autobusy je třeba mít kartičku jinou.</p>
<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Platila jsem si soukromé pojištění ve Španělsku – Adeslas (cca 30 e měsíčně + 5 – 15 e návštěva lékaře).</p>
<p>Zkušenosti s pojistnou událostí: S tímto pojištěním jsem měla přístup do privátních nemocnic po celém Španělsku, čekací doby jsou krátké, všechno vždy probíhalo bez problémů.</p>
<p>Tipy na využití volného času: Jazykové výměny (např. Valencia Language Exchange, pořádají i pěší túry po okolí Valencie), aktivní squat CSOA L'Horta (koncerty, přednášky, veganské večere), sport, pláže (pěkné jsou ty pod Valencií – El Saler), slunce a trhání fíků. Výlety do vzdálenějších španělských měst (např. do Barcelony se lze dostat za 5 e s https://www.alsa.es/).</p>

4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7000 Kč v EUR měsíčně: 260 e + v průběhu pobytu navýšeno na cca 500 e</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: finanční podpora rodiny</p>

<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 16 000 Kč V EUR měsíčně: 600 e</p> <p>Z toho stravování (uvedte měnu): 200 e Z toho ubytování 220 e Z toho cestování a volný čas: 180 e</p>
<p>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Zařizovala jsem si účet u Triodos bank, která ale po svých zahraničních klientech chce španělské NIE (identifikační číslo pro cizince) a potvrzení o trvalém pobytu. Vyřizování bylo poměrně složité, na druhou stranu některé věci českou kartou platit z nějakého neznámého důvodu nešly.</p>
<p>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) Ne</p>
<p>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Ne Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR - V Kč -</p>
<p>Jiné výhody od hostitelské organizace? Ne</p>
<p>Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Vratná kauce za bydlení ve výši 1 - 2 měsíčních nájmů + peníze na základní vybavení a byrokratické zařizování.</p>

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

<p>Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Ano – volitelná</p>
<p>Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 20 kreditů</p>
<p>Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Ne</p>

5. Celkové hodnocení

<p>posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1</p>
<p>posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1</p>
<p>Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Ano</p>
<p>Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? Ano</p>
<p>Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Lepší vhled do studované problematiky, zkušenost s výzkumem v zahraničí (a vedeným v cizím jazyce), navázání kontaktů, zlepšení jazykových kompetencí aj.</p>
<p>Nějaké závažné problémy během pobytu? Ne</p>
<p>Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. Teplé oblečení.</p>

